



## 一季度全国新设外资企业同比增长20.7%

实际使用外资金额3016.7亿元,仍处历史较高水平

新华社北京4月19日电(记者唐诗凝 谢希瑶)今年一季度,全国新设立外商投资企业1.2万家,同比增长20.7%;实际使用外资金额3016.7亿元,仍然处于历史较高水平。

这是记者19日从国务院新闻办公室举行的新闻发布会上了解到的。商务部副部长郭婷婷在发布会上介绍,从引资结构看,一季度高技术制造业引资占比达12.5%,比上年同期提升2.2个百分点。与居民生活密切相关的服务业引资也实现较快增长。

针对去年以来我国吸引外资数据出现一定波动,商务部外国投资管理司负责人吉小枫表示,对我国吸引外资的形势要全面分析,不仅要看到引资规模的变化,更要看到引资结构

的优化,以及未来的发展前景。去年同期我国引资规模达到季度引资历史最高水平,今年一季度同比有所下降,确实有高基数影响因素。外商投资从项目签约、注册公司到建成投产通常会有一个过程,在此过程中外资会随着项目建设进度持续到资。新设企业数量增长有一定风向标作用,将对未来到资形成一定支撑。

近期,美国管理咨询公司科尔尼发布2024年全球外商直接投资信心指数,中国的排名从去年的第7位跃升至第3位。吉小枫表示,这从侧面反映了跨国公司将持续扩大在华投资的意愿。下一步,商务部将继续推进五方面工作:

一是放宽外资准入。

(下转第三版)

### 中国人民解放军信息支援部队成立大会在京举行

# 习近平向信息支援部队授予军旗并致训词



4月19日,中国人民解放军信息支援部队成立大会在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授予军旗并致训词。这是习近平致训词。

新华社照片

■调整组建信息支援部队,是党中央和中央军委从强军事业全局出发作出的重大决策,是构建新型军兵种结构布局、完善中国特色现代军事力量体系的战略举措,对加快国防和军队现代化、有效履行新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义

■信息支援部队是全新打造的战略性兵种,是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑,在推动我军高质量发展和打赢现代战争中地位重要、责任重大

新华社北京4月19日电(记者梅常伟)中国人民解放军信息支援部队成立大会19日在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授予军旗并致训词,代表党中央和中央军委向信息支援部队全体官兵致以热烈祝贺。他强调,要贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,聚焦备战打仗,按照体系融合、全域支撑的战略要求,锐意进取,扎实工作,努力建设一支强大的现代化信息支援部队。

下午4时,成立大会开始,全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着军旗,正步行进到主席台前。习近平将军旗授予信息支援部队司令员毕毅、政治委员李伟。信息支援部队主要领导向习近平敬礼,从习近平手中接过军旗,持旗

肃立。全体官兵向军旗庄严敬礼。

授旗仪式后,习近平致训词。他指出,调整组建信息支援部队,是党中央和中央军委从强军事业全局出发作出的重大决策,是构建新型军兵种结构布局、完善中国特色现代军事力量体系的战略举措,对加快国防和军队现代化、有效履行新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义。

习近平强调,信息支援部队是全新打造的战略性兵种,是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑,在推动我军高质量发展和打赢现代战争中地位重要、责任重大。要坚决听党指挥,全面贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度,全面加强部队党的建设,坚定理想信念,严守纪律规矩,弘扬优良作风。

(下转第三版)

人工智能产业链发展工作座谈会召开

### 加快推动人工智能产业高质量发展

赵豪志出席会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报4月19日讯 19日上午,人工智能产业链发展工作座谈会召开。会议深入贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,落实全市重点产业链“链长制”工作推进会议精神和与企业常态化沟通交流机制要求,对加快推动我市人工智能产业高质量发展进行安排部署。市委副书记、市长、人工智能产业链“链长”赵豪志出席会议并讲话。

会上,市工业和信息化局汇报了有关工作情况,11位行业专家、企业家及协会代表围绕青岛人工智能产业发展情况进行交流发言,提出意见建议。

(下转第三版)

### 深入开展党纪学习教育 推动人大工作创新提质

市人大常委会党组(扩大)会议召开  
王鲁明主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报4月19日讯 19日上午,市人大常委会党组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记在会见马英九一行、参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,传达学习市委常委会会议精神,研究贯彻落实意见;听取市人大常委会及机关开展党纪学习教育方案等。市人大常委会党组书记、主任王鲁明主持会议并讲话。

(下转第三版)

### 市人大常委会主任会议召开 决定市十七届人大常委会第十六次会议于4月28日至29日举行 王鲁明主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报4月19日讯 19日上午,市十七届人大常委会第49次主任会议召开。市人大常委会党组书记、主任王鲁明主持会议。

会议决定,市十七届人大常委会第十六次会议于4月28日至29日举行,会期2天。

(下转第三版)

围绕加强和改进失能老年人照护工作

### 全国人大社会委调研组来青调研

宋秀岩带队 詹成付王随莲王鲁明参加有关活动

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报4月19日讯 18日至19日,全国人大常委会委员、社会副主任委员宋秀岩率调研组来青,调研加强和改进失能老年人照护工作。全国人大社会委委员詹成付,省人大常委会副主任王随莲,市人大常委主任王鲁明参加有关活动。

座谈会上,调研组听取了市民政局、市卫生健康委、市医保局等有关部门和单位的工作情况汇报,并围绕失能老年人照护服务体系建设、长期护理保险制度建设等工作进行了深入交流。

调研组肯定了青岛市养老服务工作取得的成效,并就进一步推进新形势下养老服务体系建设,加强和改进失能老年人照护工作提出了要求。调研组表示,养老服务是一项系统工程,失能老年人照护是人民群众“急难愁盼”的大事,也是养老服务中的“难事”。要坚持以人民为中心,把失能老年人照护工作放在更加突出的位置来谋划和推进,积极回应群众需求,不断完善失能老年人照护服务体系建设。

(下转第三版)

### 联络乡情 共谋发展

### 山东省吉林商会在青成立 王随莲李维斗出席并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报4月19日讯 19日下午,山东省吉林商会在青岛举行。山东省人大常委会副主任、省工商联主席,省总商会会长王随莲,吉林省政协副主席,省工商联主席,省总商会会长李维斗出席并致辞。

王随莲在致辞中说,山东与吉林多年来一直保持着良好合作关系,两省企业合作密切,两省人民情深谊长,山东省吉林商会的成立为在鲁投资兴业的广大吉商搭建了联络乡情、共谋发展的新平台,为两地经济合作交流架起新桥梁。要旗帜鲜明讲政治,把政治建设放在首位,切实把商会建设成为在鲁吉商思想政治引领工作的重要阵地。要聚焦发展当先锋,坚持服务兴会,积极开展法律、政策、人才、技术和“走出去”等服务,引领广大会员和企业家积极投身经济建设、科技创新、乡村振兴和社会服务等领域,助推经济社会高质量发展。要履尽职责固根基,积极创建“四好商会”,争创全省标杆商会组织,发挥商会以商招商的桥梁纽带作用,

(下转第三版)

### 市政府常务会议召开 推动高质量发展 不断取得新成效

赵豪志主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报4月19日讯 19日下午,市长赵豪志主持召开市政府常务会议,研究一季度经济社会发展形势。

会议指出,今年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,在市委坚强领导下,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,在转方式、调结构、提质量、增效益上持续用力,经济运行实现良好开局。要准确把握形势,坚定发展信心,拿出过硬作风,狠抓工作措施的落实,巩固和增强经济回升向好态势,完成二季度发展各项任务,为实现全年目标奠定坚实基础。

会议强调,要持续扩大有效投资,强化资源要素保障,加快重点项目建设,不断增强发展后劲。

(下转第三版)

### 赵豪志会见欧洲企业圆桌会参会企业家 张惠参加会见

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报4月19日讯 19日下午,市委副书记、市长赵豪志在香港里拉大酒店会见了中国欧盟商会全国主席彦辞等参加欧洲企业圆桌会的部分企业家。市委副书记张惠参加会见。

赵豪志对客人的到来表示欢迎,感谢企业家们对青岛经济社会发展作出的贡献。他说,青岛是中国沿海重要中心城市,也是与欧洲国家经贸往来最密切的中国城市之一。当前,我们正深入贯彻习近平主席对山东、对青岛工作的重要指示要求,坚持以高水平对外开放促进高质量发展。

(下转第三版)

### 青岛市欧洲企业圆桌会议召开 推动青岛与欧洲经贸合作再上新台阶 张惠出席并作总结发言

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报4月19日讯 19日下午,青岛市欧洲企业圆桌会议召开,深入贯彻落实习近平总书记关于对外开放的重要论述,围绕青岛与欧洲经贸合作面对面交流,努力为外资企业提供更加精准的服务,营造更优良的发展环境。市委副书记张惠出席会议并作总结发言。

(下转第三版)

朝连岛上,蔬菜大棚、海水淡化、5G基站、电网等设施

纷纷投用,驻岛官兵获得感幸福感不断提升——

## 鱼水情深,“三无小岛”焕新颜

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍



蔬菜大棚里,驻岛战士正在给蔬菜浇水。 蔺君妍 摄

从码头登船航行两个半小时,看陆地渐渐隐没在海雾之中,抛下缆绳,再通过简易的木梯穿过被驻岛海军战士们戏称为“第一海水浴场”的乱石滩,就来到了朝连岛的“海岛食谱”:海边礁石上生长的褐色海毛草,裹上面糊蒸熟,口感与蒸野菜相似;稀薄的土壤里冒出的野蒜,能在蔬菜“缺席”的时间里聊以慰藉。然而,再多的苦中作乐也无法掩盖物资短缺带来的不便。

2015年,驻岛战士潘文永刚上岛的时候,岛上只有裸露的灰色岩石,从石头缝里挤出来的树,因为常年盛行的北风,齐齐地朝着一个方向倾斜着。战士们休假回来,从外面一袋一袋地扛来家乡的土,在一块平坦的岩石上开辟了一方小小的菜地。

“难啊。”回忆起那一方承载着战士们汗水的菜地,驻岛13年的战士万志超感慨良多。“下的种子刚出了苗,风一吹就倒了,种了玉米,根本就长不出秆。”那时候,岛上的战士们全靠外边来船补给,夏天有雾,冬天大风,送补给的船靠不了岸,只能眼睁睁地看着船来了

又走。“一到冬天,白菜、萝卜、土豆就成了‘老朋友’,吃来吃去,老是这三样。”万志超说。

在这样的环境下,岛上的战士们开发了独属于朝连岛的“海岛食谱”:海边礁石上生长的褐色海毛草,裹上面糊蒸熟,口感与蒸野菜相似;稀薄的土壤里冒出的野蒜,能在蔬菜“缺席”的时间里聊以慰藉。然而,再多的苦中作乐也无法掩盖物资短缺带来的不便。2015年,在青岛市委、市政府的大力支持下,青岛市农业科学研究院为朝连岛建设了蔬菜大棚,并专门配置了适合岛上条件的营养土,农业科学研究院的专家先后十余次登岛,为守岛官兵实现了期盼多年的“蔬菜自由”。

岛上的第一批蔬菜就这样在这里扎了根。2016年新年前后,芹菜率先成熟,岛上的官兵们宝贝一样地将芹菜捧回炊事班,大家热热闹闹地吃了一顿芹菜馅的包子。当年还是岛上新兵的方秋接下了大棚里的工作,一干就是9年。9年的冬去春来,他从一名从来没种过地的新兵成长为大棚里的“专家”,

(下转第三版)